

La Victoria

SEMANARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCION: Sánchez Ocaña, número 2.
ADMINISTRACIÓN: idem, idem.
La correspondencia administrativa á la Administración, la demás á la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'50 pesetas
En id. id. trimestre 1'50 »
En id. id. un año 6'00 »
Pagando un año anticipado 5'00 »
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Desde París

EL NUEVO MINISTRO DE LA GUERRA

La república de 1793 fué la república de los sanguinarios; el que más cabezas cortaba era el que más méritos contraía.

La de 1848, la de los ilusos; el más escuchado y atendido era el que desarrollaba más utopías fourrieristas y San Simonianas, y el que demostraba mayores aptitudes para ciudadano de la ideal learía.

La de 1871 es la república de los venales; los primeros puestos son para los que compran más conciencias, mejor dicho, más votos, pues la conciencia es género que ha desaparecido de este mercado.

Y los precios más altos eran los de Berteaux.

Desde los veintisiete años de edad —pasa hoy de los cincuenta— al énter en posesión de su colosal fortuna, está atacado del vértigo de perderla; en perpetua adoración delante de sus sacos de oro, ha dedicado toda su vida á defenderlos; odiando á los socialistas, se ha inscrito en su partido, con la idea de desarmarlos ó domesticarlos; pero esto no le tranquilizaba por completo, y aspiraba á tener en su mano al Ejército, para rodear sus cajas fuertes de bayonetas, muchas bayonetas.

Ya lleva varios años haciéndose nombrar por la Cámara ponente de la Comisión informadora sobre el presupuesto de la Guerra, con el fin de adquirir títulos militares, y, cuando creyó la pera madura, hace dos meses escasos, suscitó en *Le Matin* la campaña de la Prensa contra el general André, que ha contribuido más eficazmente que las bofetadas de Syveton á la caída del ministro, porque le ha enajenado más votos de la mayoría.

Todos los documentos secretos y confidentiales, que aquel órgano ministerialísimo publicó y que precedieron á las revelaciones del simpático Gayot de Villeneuve, le fueron comunicados por Berteaux, que los poseía por su cargo de ponente y que se impacientaba de la longevidad ministerial del general André.

Espadachín consumado y experto en el manejo de todas las armas, sirvió recientemente de padrino al capitán de Gail en su duelo contra Syveton, y no ocultó á nadie que lo hacía como un acto de protesta contra «el ministro pusilánime que dejaba á otros batirse en su lugar».

En suma, que no perdía ripio para echar la mano á la codiciada cartera.

Por fin la tiene, y su primer cuidado al presentarse á una entrevista con un periódico de la mañana de hoy es tranquilizar á la fiera socialista, que le hace pasar tantos insomnios.

Sube al Poder, ha dicho al *Journal*, resuelto, no sólo á patrocinar los procedimientos de vil espionaje que han causado la caída de André, sino á practicarlos en mayor escala, y con absoluto cinismo: su antecesor empleaba «un método torpe y poco eficaz» para investigar si eran ó no católicos los oficiales; él, Berteaux, sabrá «republicanizar» el Ejército por medios menos «infantiles» y más seguros que el de las delaciones anónimas.

Y, en efecto, yo pienso que será muchísimo peor que André, y que irá mucho más lejos.

André es un desequilibrado, pero en el fondo valía más que el resto del Gabinete Combes.

Siempre lo he pensado así, y hoy viene á darme la razón, inesperadamente, una autorizadísima voz de ultratumba: la del pobre Paul de Cassagnac.

El 28 de Octubre, una semana escasa antes de

su muerte, se hallaba ya enfermo en el castillo donde ha fallecido, cuando recibió un telefonema anunciando la dimisión del general André, noticia que le inspiró un artículo que remitió en seguida á su periódico.

Cuando llegó el artículo á París, la noticia estaba desmentida, y las cuartillas no se mandaron á la imprenta, pero la Redacción las conservaba, y hoy aparecen al frente de *L'Autorité*.

En ellas el malogrado escritor, con el estilo vigorosísimo que le era peculiar, se regocija de la caída de André, pero deplora que al desmoronarse el Gabinete Combes el primer ministro que caiga sea «el menos canalla» —así dice— de todos ellos.

Grandes hubieran sido la decepción y la cólera del insigne polemista si se entera de que al desprenderse el Ministerio del menos «canalla» de sus miembros, lo reemplaza con otro que aventaja en ese particular á todos los que se llaman, oficialmente, sus colaboradores, y que en realidad debieran llamarse sus cómplices.

F.

Noviembre 1904.

La copa de aguardiente

(CUENTO QUE VALE POR MIL HISTORIAS)

Yo había tomado asiento, para trasladarme de una aldea á otra, en uno de esos carros cubiertos, que hacen el servicio por los diferentes caminos de la Auvernia, transportando, en completa confusión, viajeros y mercancías.

El carrocoche era arrastrado por un solo caballo, que iba al paso.

El carrero era un hombre todavía joven, de buena presencia, y cuyo rostro revelaba esa salud robusta, que es el salario de una buena conciencia.

En todos los caseríos en que parábamos, le veía dar ó recibir comisiones, sin oír jamás una sola queja de aquellos con quienes trataba.

Si devolvía algún dinero, lo recibían sin contar; las mujeres le preguntaban por la salud de sus hijos, los hombres le llenaban de encargos de compras; en fin, la conducta de todos probaba la amistad y la confianza que seguramente merecía.

Todas sus palabras expresaban un buen sentido y una benevolencia á los que la febril evolución de nuestras ciudades no me tenía acostumbrado.

Conocía las mejoras proyectadas en el país, nombraba los propietarios de cada campo que dejábamos atrás y se interesaba por su cosecha.

Pronto supe que él también poseía algunas fanegas de tierra, que cultivaba entre sus viajes, y para las cuales aprovechaba las observaciones recogidas por el camino.

Me contó la historia de la que él llamaba su heredad.

Escuchaba yo la explicación de sus últimos ensayos para transformar un rincón de sus tierras en pradera, cuando vimos cruzar por el camino á un hombre encorvado, pobremente vestido, cuyos cabellos canosos caían en desorden sobre un rostro granulento.

En cuanto pasó cerca de nosotros, observé que vacilaba.

Saludó al cochero con el calor estrepitoso de la embriaguez, y éste le contestó con un tono de familiaridad afectuosa que me sorprendió.

—¿Es algún amigo vuestro? —le pregunté cuando aquél se hubo alejado.

—Ese hombre—me contestó—es mi bienhechor.

Yo le miraba como si no acertase á comprender. —¡Esto os asombra!—contestó el mensajero riéndose;—sin embargo, es la pura verdad; solamente que él desgraciado jamás ha sabido nada de ello.

Tengo que decir primeramente que Juan Picón, que así se llama, es un amigo mío de la infancia; nuestros padres vivían uno al lado de otro, é hicimos el mismo año nuestra primera Comunión; sólo que Picón era ya un poco loco y á medida que fué erociendo fué adquiriendo todos los vicios de un holgazán.

Ya casado yo, fuimos los dos buscados para trabajar con un mismo amo.

El primer día, cuando íbamos al trabajo, Juan Picón y otros compañeros se pararon en una taberna, para echar la copa de aguardiente, que acostumbraban á tomar todas las mañanas.

Yo me quedé en la puerta sin saber lo que hacer, pero me llamaron todos.

—¡Si tendrá miedo de arruinarse!— exclamó Juan Picón señalándome á sus compañeros; y, con un tono de burla, añadió:—¡Si creará tal vez que por ahorrar dos sueldos se va á hacer millonario!

Los otros se echaron á reír y, avergonzado, entré á beber con ellos.

Sin embargo, en cuanto llegué al campo y me puse á trabajar, empecé á meditar sobre lo que Picón había dicho.

El precio de la copa de aguardiente de la mañana, en sí era muy poca cosa, pero, repetido todos los días, acababa por producir treinta y seis francos y diez sueldos al año.

Me puse á calcular lo que podría comprar con dicha suma.

¡Treinta y seis francos y diez sueldos!—dije entre mí—representan para una familia un cuarto más en casa, es decir, comodidad para la mujer, salud para los hijos y buen humor para el marido.

Representan leña para el invierno, ó el medio de tener calor á domicilio, cuando en el exterior no hay más que nieve.

Es el precio de una cabra de leche, que puede aumentar el bienestar de la familia.

Con ese dinero hay para pagar al niño la escuela, para que aprenda á leer y escribir.

Después, saliendo de estas meditaciones, añadía:

¡Treinta y seis francos y diez sueldos!

¡Nuestro vecino Pedro no paga más por el arrendamiento de las dos fanegas de tierra que cultiva y con las que alimenta su familia!

Es precisamente el interés de la suma que yo necesitaría para comprar al comisionista de la aldea el caballo y la carreta que desea vender!

Con este dinero, gastado cada mañana en detrimento de mi salud, puedo educar á mi familia y reunir los ahorros necesarios para mi vejez.

Estos cálculos y estas reflexiones decidieron de mí porvenir.

Vencí la vergüenza que me había hecho pasar Picón; ahorré de mis primeros salarios lo que hubiera gastado en la taberna y pronto pude comprar el carro al ordinario á quien he sucedido.

Desde entonces he continuado siempre calculando cada gasto y no despreciando ninguna economía, mientras que, por el contrario, Picón perseveraba en darse, la que él llamaba, «buena vida».

Ya veis cómo nos encontramos ambos.

Los harapos de ese pobre, su vejez prematura, el desprecio de la gente honrada, y... mi comodidad, mi salud, mi buena reputación.

Su miseria es la copa de aguardiente que bebe al levantarse, así como mi relativa holgura son los dos sueldos ahorrados cada mañana.

X.

EL "PRÓXIMO," INVIERNO

Próximo «oficialmente», que «extraoficial» ya está presente hace varios días.

Ya saben ustedes que los calendarios no dicen «Invierno» hasta el 21 de diciembre y no ignoran —nos parece á nosotros que no ignoran— que el «actual» —¡y tan actual!— ha empezado un mesecito antes de la fecha susodicha.

¡Y vaya una manera de principiar! Pues bien: respecto al «próximo» ó «actual» invierno, publicamos en el número de nuestro periódico, correspondiente al día 5 del pasado mes—cuando todavía disfrutábamos de «primavera otoño»— el suelto siguiente:

«Se cree generalmente que los fuertes calores del pasado verano tendrán como consecuencia un riguroso invierno.

Un periódico extranjero publica las siguientes observaciones que parecen presagiar grandes frios:

El ciclo de los grandes inviernos en el siglo último fué de veinticinco en veinticinco años.

Los cuatro crudos inviernos del siglo XIX fueron los de 1879-80, 1854-55, 1829-30 y 1804-5, espaciados en veinticinco años.

Si en el siglo XX continúa el ciclo de los inviernos del siglo XIX, hay que esperar que el próximo será largo y crudo».

No podemos asegurar que «el ciclo de los inviernos del siglo XIX continúe en el XX» y, por lo tanto, que al «actual» ó «próximo» le corresponda ser «largo y crudo».

Lo que podemos decir «acerca del asunto», es que, si «el paño es como la muestra» y «el grueso del ejército igual que las avanzadas» el invierno que «nos espera» ó que «ya no tenemos que esperar», supuesto que «ha llegado», y no «con retraso» sino «con anticipación», no será ni «corro» ni «cocido».

¡Qué modo tan «brusco» é «inurbano» de hacer su presentación!

Sin «previo aviso» sin «pedir licencia», sin decir siquiera «¿se puede pasar?»..... ¡allá va eso: una nevadita —la de la semana pasada!— luego una helada de primera—en la noche del viernes al sábado de la misma—en la del sábado al domingo otra, ya «muy superior»; después, el domingo, lluvias abundantes y, el martes, á media mañana, vuelve á nevar, y sigue nevando por la tarde, y arrecia la nieve por la noche y, el miércoles, amanecemos con el nevazo de la temporada.

Por aquí llamamos á las nevadas «nevazos», palabra que también es castellana castiza

Y... ¡caballeros, vaya un nevazo!

Hace muchos años que no cae uno tan «tremendo» por estas latitudes.

Y por otras, según noticias, ha sido mucho mayor.

De Madrid hemos leído que allí—sin exageración—había el referido día media vara de nieve en las calles.

El jefe de línea de Tajuña telegrafió que varias trincheras se encontraban llenas de nieve, alcanzando alguna —con exageración tal vez—una altura de seis á siete metros.

Aquí la nevada, —sin exagerar—ha sido, en general, de más de una cuarta.

En algunos puntos de la ciudad, en los que el fuerte viento Nordeste, que reinó en la noche del martes al miércoles, acumuló la nieve, ésta si que ha alcanzado hasta más de una vara de altura.

Y, en el monte y, principalmente, en la sierra, figúrense ustedes.

¡Qué invierno, lectores queridos, á juzgar por sus comienzos!

Acordémonos en él, de una manera especial, de los pobres.

A.

Invento de un sacerdote portugués

Invento de un sacerdote portugués

Un sacerdote portugués, el Padre M. A. G. Himalaya, ha presentado en la Exposición Universal

de San-Luis un aparato que ha inventado: el «Pir-helióforo».

Por medio de esta máquina se puede producir, aprovechando el calor solar, una temperatura de 7.700 grados Fahrenheit, ó, lo que es igual, de 4.370 grados centígrados.

El primer experimento se hizo en día en que el sol se presentaba velado por ligeros celajes; en tales condiciones, se consiguió fundir hierro; se trató de fundir manganeso, pero la operación hubo de suspenderse por haberse nublado el sol por completo.

El P. Himalaya ha construido cuatro máquinas de esta clase y se propone aplicarlas á la producción de calor para que sirva de fuerza motriz á la industria.

Merced á ese aparato se han demostrado las siguientes conclusiones:

- 1.^a Que el calor solar es de origen eléctrico.
- 2.^a Que la intensidad de los rayos solares es mayor que la de un arco voltaico.
- 3.^a Que es posible transformar aquellos rayos en energía eléctrica.

Año Mariano

PROGRAMA

DE LAS FIESTAS

Y

SOLEMNES CULTOS

QUE SE ESTÁN CELEBRANDO EN LA

CIUDAD DE PLASENCIA

CON MOTIVO DEL

QUINGUAGESIMO ANIVERSARIO

DE LA

DEFINICIÓN DOGMÁTICA

DE LA

Inmaculada Concepción

por acuerdo del Ilmo. Cabildo Catedral

y con aprobación del

Excmo. S. Obispo de la Diócesis

DIA 30 DE NOVIEMBRE

Al medio día un repique de campanas en todas las iglesias de la Ciudad y cohetes anunciarán el comienzo del solemne Novenario, que dará principio á las cinco de la tarde de este día en la Santa Iglesia Catedral, siendo orador en toda la Novena el

Rdo. P. Fr. Sebastián de Jesús-María

Carmelita. Descalzo de la Residencia de Salamanca.

El ejercicio de la tarde consistirá: en Rosario, Novena, Plática y Reserva, concluyendo con el entusiasta Himno á la Santísima Virgen cantado por un coro de seminaristas.

DIA 1.º DE DICIEMBRE

Por la mañana Misa solemne después de Tercia, y, concluida, se cantará la *Salve*, estando descubierta la Santísima Virgen de la Asunción, y así durante los días del Novenario.

Por la tarde, el mismo ejercicio que en el día anterior.

DIA 7 DE DICIEMBRE

A las once y media de la mañana repique general de campanas, cohetes y música por las calles anunciando la festividad.

Por la tarde Vísperas, Maitines y Laudes solemnes y, concluidos, comenzará el ejercicio como en los días anteriores.

Por la noche música en la plazuela de la Catedral, alternando con el orfeón; iluminaciones en toda la población, cohetes, etc.

Esta noche estará abierta la Santa Iglesia Catedral hasta las diez de la misma, como en la víspera de la Virgen de la Asunción.

Se ruega á todos los placentinos iluminen sus casas en esta noche y siguiente, así como, que pongan colgaduras desde las doce de este día hasta la noche del siguiente, todo en honor y gloria de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen.

DIA 8 DE DICIEMBRE

A las seis de la mañana DIANA por la pobla-

ción, repique general de campanas y cohetes.

A las 7 de la mañana Misa de Comunión general en la Santa Iglesia Catedral, que administrará el

M. I. Sr. Dean de la misma

A las 9 Oficio solemne y

MISA DE PONTIFICAL

con sermón, y después de la Misa dará la Bendición Papal nuestro Excelentísimo Prelado, concluyendo la función de la mañana con la consagración del pueblo á la Santísima Virgen y el Himno cantado por los seminaristas.

A las 12 de la mañana recibirá el Excmo. señor Obispo en su Palacio Episcopal á veinticinco niñas pobres, agraciadas con un traje completo y, después de darlas su bendición, se trasladarán al local destinado, donde se les dará una comida, y á la tarde asistirán á la procesión.

Por la tarde después de coro

SOLEMNE PROCESIÓN

por la Ciudad, llevando en andas la imagen de la Santísima Virgen, y concluida la procesión el ejercicio, *Salve* y despedida de conclusión del Novenario.

DIA 9 DE DICIEMBRE

Fiesta de los seminaristas en la iglesia de San Esteban y á continuación consagración de estos á la Santísima Virgen.

A las 6 de la tarde, velada literario-musical por los seminaristas en el Palacio Episcopal y música en la Plaza Mayor.

Otras solemnes funciones, de las Asociaciones, Hermandades y Colegios, tendrán lugar en los días sucesivos, las cuales se anunciarán oportunamente por carteles como de costumbre.

A. M. D. G.

En Barcelona

Telegrafaron, desde la capital de Cataluña, á nuestro querido colega *La Gaceta del Norte*, de Bilbao, el pasado domingo, 27 de Noviembre:

«La procesión.—Banderas y músicas.—El estandarte de los bilbainos.

A las diez y minutos ha comenzado á salir de la Santa Iglesia Catedral la procesión organizada como digno remate del Congreso Hispano-Americano.

Rompía la marcha una sección de la Guardia municipal montada, vistiendo uniforme de gala.

Después seguían las Asociaciones de señoras con 35 estandartes y cinco bandas de música, marchando las asociadas de ocho en fondo.

Estas Asociaciones tardaron una hora en desfilar.

El número de hombres concurrentes á la procesión era grandioso.

Llevaban cuatro músicas y 55 banderas, correspondientes á infinidad de Asociaciones, principalmente obreras.

Al pasar los Congregantes bilbainos por frente á la Casa Ayuntamiento, el público se agolpó á fin de contemplar el glorioso estandarte que les precedía.

Después de los hombres, que desfilaron en masa, iban los Colegios, Academias, Centros de enseñanza, Clero y Ordenes religiosas.

Faltaba á éstos buen trecho que recorrer, cuando el principio de la procesión hacía tres cuartos de hora que había entrado en la Catedral.

Con el clero parroquial y Cabildo Catedral iban trece estandartes y cuatro bandas de música.

Al pasar por las calles de Barcelona la hermosa imagen de la Inmaculada Concepción, desde los balcones y terrazas arrojaron profusión de flores.

Detrás de la citada imagen marchaban los Ilustrísimos señores Obispos, que han asistido al Congreso, y el Eminentísimo Cardenal Casañas con mitra y báculo.

Tributaron los honores á la Virgen fuerzas de la Guardia civil y guardias municipales.

El público, descubierta, aclamaba á la Inmaculada.

El espectáculo era sublime y conmovedor.

Cerraban la procesión un piquete de municipales de caballería y una banda militar.

La procesión ha tardado en pasar por frente á la Casa Consistorial dos horas y veinticinco minutos.

El acto ha sido sólo comparable con la peregrinación celebrada al Santuario de Nuestra Señora de Begoña».

Después:

Grandioso éxito.—Ovación.—La Marcha de San Ignacio.—Hermosa impresión.

La procesión, cuyos detalles les he comunicado antes, ha tenido un éxito brillantísimo.

Al entrar en la Catedral la imagen de la Inmaculada, ha sido objeto de una entusiasta y calorosa ovación.

Se cantó el himno de San Ignacio de Loyola.

Es imposible describir el efecto que ha producido esta solemnidad.

Y el día 28:

Las iluminaciones

Llamó anoche la atención que fueran iluminados mayor número de edificios particulares que cuando la visita del Rey á Barcelona.

Fué muy alabada la iluminación que lució la fachada de la Residencia de los Padres de la Compañía de Jesús.

Triunfo

La solemne procesión ayer celebrada se considera por todos como un triunfo para los organizadores del Congreso Hispano-Americano.

El número de personas que asistió á tan religioso acto excedía de 30.000.

En Tuya

De nuestro colega estimado *La Integridad*:

AL PUEBLO DE TUY

La Comisión local organizadora de las fiestas jubilaes en honor de la Concepción Inmaculada de María tiene la verdadera satisfacción de poner en conocimiento de los habitantes de esta religiosa población que, habiendo sido aceptada por el Excelentísimo Ayuntamiento la idea, por esta Comisión propuesta, de poner el nombre de PLAZA DE LA INMACULADA á la que está situada frente al paseo de la Corredera, abriga el proyecto de que la hermosa lápida de mármol blanco, con letras bronceadas, que con el nombre de la plaza se ha de fijar solemnemente el día de la fiesta de la Inmaculada Concepción en el indicado punto, sea costeada por suscripción popular á fin de que todos los habitantes de este pueblo tengan participación en este perenne recuerdo de amor y veneración á la Santísima Virgen.

En su virtud, les invitamos á contribuir con las cantidades que tengan por conveniente desde la infimidad de cinco céntimos en adelante, que se pasarán á recoger á domicilio por las comisiones nombradas al efecto.

Confiamos que el pensamiento ha de ser acogido favorablemente por todos, contribuyendo de esta suerte á su más feliz realización.

Tuy, 24 de noviembre de 1904.—*Miguel Vallejo.—Aurelio García Sabugo.—Juan Sánchez Frade.—Federico Oterín.—Aurelio Díaz Freije.*

También quedó satisfecho el señor inspector de 1.ª enseñanza de la provincia del estado del Colegio, que dirige nuestro amigo y suscriptor don Manuel Verdejo, al girar visita al establecimiento expresado, como pueden ver nuestros lectores por el documento siguiente:

VISITA ORDINARIA DE INSPECCIÓN

Escuela privada de 1.ª enseñanza elemental y superior dirigida por D. Manuel Verdejo, situada en el Baleón de la Médica.

En la visita girada en este día á la anterior escuela, he podido apreciar que el local reúne condiciones higiénicas y pedagógicas; que la moral de su enseñanza se informa en la religión del Estado y que tiene incoado el expediente, que previene el artículo 4.º del R. D., fecha 1.º de Julio de 1902, para legalizar su situación.

Verificado un ligero exámen de algunas asignaturas comprendidas en el programa de enseñanza, los alumnos examinados demostraron que estaban á buena altura en dichas materias:

Béjar 11 de Noviembre de 1904.

El Inspector

Juan Bermejo Pascual

AYUNTAMIENTO

NOTAS DE LA SESIÓN DEL 29 DE NOVIEMBRE DE 1904

Principia á las once y cuarto de la mañana, presidiendo el alcalde y asistiendo los concejales se-

ñores Lara, Rosellón, Tío, Yuste, Lorenzo, Martín García, Cascón, Ramos y Agero.

Se aprueba el acta.

Despacho ordinario:

Oficio del comandante militar de esta plaza, trasladando otro del general gobernador militar de la provincia y plaza de Ciudad-Rodrigo, en el que este señor manifiesta que el ingeniero, que giró la visita semestral última al cuartel de Infantería de ésta ciudad, ha propuesto que se realicen en el mismo varias reparaciones, entre ellas el arreglo de la campana de la chimenea de la cocina, que amenazaba arruinarse, y del pavimento de las galerías.

El alcalde dice que ya se ha compuesto la cocina y se han echado algunas baldosas y que, para realizar las reparaciones propuestas por el ingeniero, se necesitan más de 800 pesetas.

Se acuerda que el alcalde gire nueva visita al cuartel, en unión del comandante militar, y que recoja las llaves de los locales, que no utilice la tropa.

La sociedad de socorros mutuos para enfermos, titulada «Segunda Humanitaria», pide, para celebrar sus juntas generales, el salón de la escuela de niños de San Juan.

Concedido.

Don Ildefonso Hernández, en pliego de la clase 10.ª, demanda protección para su persona y funeraria por hallarse establecida conforme á la ley, y denuncia á D. Pedro Márcos y á don Francisco Alvarez Monteserín, por dedicarse á la misma industria, sin tener, según afirma, la matrícula correspondiente.

El señor Lara expone que el asunto es de la competencia del alcalde y éste dice que pida en forma el mencionado señor Hernández.

Así se acuerda.

Don Santos Casquero Calzada, pobre y enfermo, presenta instancia de socorro para ir á un hospital de Madrid, acompañando certificado del médico titular de su distrito.

El alcalde expone que se le ha presentado un vecino pidiéndole el importe del lavado de las ropas de un enfermo, que murió de tisis.

A informe.

Sanidad se enterará.

Se acuerda que el Ayuntamiento se reúna mañana, miércoles, 30 del corriente, para tratar del envío de las credenciales á los licenciados del Ejército, propuestos para empleos municipales de esta ciudad por el ministerio de la Guerra.

Y, sin más asuntos, se levanta á las doce la sesión.

.....

Sueltos y Noticias

Rogamos á los suscriptores de fuera de la localidad, que se hallan en descubierto en el pago de su suscripción á nuestro semanario, se sirvan ponerse al corriente, antes de que termine el año actual.

D. Francisco Gómez-Rodulfo Yagüe ha entregado 25 pesetas para la Conferencia de caballeros de San Vicente de Paúl, de esta ciudad, aparte de la suscripción mensual con que contribuye al socorro de los pobres acogidos por dicha asociación caritativa.

¡Dios se lo pague!

Desde el mes de Marzo de este año hasta fin de Octubre, han ocurrido en las plazas de toros de España, grandes y pequeñas, las siguientes desgracias: *ocho muertos y noventa y cuatro heridos.*

Se está celebrando con solemnidad, en la iglesia de San Juan, la novena, que la Asociación de Hijas de María dedica á la Santísima Virgen en el misterio de su Concepción Inmaculada.

El altar se halla adornado como siempre con profusión de luces y de flores y el coro de asociadas canta todas las tardes devotos cánticos con gran afinación y sentimiento.

Ya hemos dicho que los tres últimos días habrá plática, que predicarán los señores, que anunciamos.

La comunión general de las asociadas será el día 7, á las ocho de la mañana.

El 8 se celebrará la fiesta, á las diez, con exposición de S. D. M. y sermón, que tendrá, según ya dijimos, el R. P. Campaya.

Se cantará la misa del maestro Battmam por el

coro de asociadas, con acompañamiento de orquesta y bajo la dirección del profesor D. Rufino Agero.

Don Bernardo Sánchez, cirujano dentista, nos comunica que sigue practicando extracciones sin dolor, por medio del anestésico local, inofensivo y seguro; orificaciones, coronas de oro, empastes y toda clase de aparatos protésicos.

Calle de las Veneras, núm. 7, pral, Madrid.

El martes quedó aprobado en el Senado el convenio con el Vaticano por 157 votos contra 36.

Se hallan vacantes las plazas de médico de Alamedilla y Retortillo, la primera dotada con 2.250 pesetas anuales y la segunda con 3.408.

Dijimos el sábado:

«Creemos próximo un temporal de lluvias, acompañadas ó alternadas con nieve.

Probablemente á mediados ó últimos de semana mejorará el tiempo»

Y el sábado empezó á nevar, y el domingo llovió; el martes, miércoles y viernes volvió á nevar, y hoy llueve en abundancia.

Han alternado, pues, ó se han acompañado, las lluvias y las nieves, en la semana actual.

Y realmente «mejoró» el tiempo, desde mediados de la misma, porque al principio estuvo «peor».

Nos parece que vamos á tener agua para unos días

Después es probable que despeje la atmósfera el Nordeste ó aire cierzó.

Y que vuelva, por consiguiente, el frío.

.....

Pasatiempos

Charadas

I

Un *prima dos tercera*
dió cierto día
á un *tercia dos primera*
una *dos con prima.*
Y éste, ofendido,
á su vez un *dos terciá*
le dió á su amigo.

II

¿*Tercia, prima, prima dos?*
pregunté un día á Parera:
primera segunda, primá,
un *primera dos terciera.*

L. H. de O.

Logogrifo numérico

123456789	Ave.
34789	Verbo.
98762	Adjetivo.
1534	Nombre común.
2156	Apellido.
3456	Parte del cuerpo humano.
3421	Nombre y verbo.
5598	Animal anfibio.
9876	Nombre propio.
7834	Animal cuadrúpedo.
124	Parte de las aves.
312	Mineral.
21	Nota musical.

Un aficionado.

Soluciones á los del número anterior:

Charada primera: AMAPOLA; Segunda: PELAYO. Han remitido las dos: D. Arsenio Muñoz de la Peña y *El Amigo Fabri*; y la primera D. Evaristo del Brio.

Publicaremos los nombres de los que nos envían soluciones, aunque no sean suscriptores á nuestro semanario.

Los que quieran mandarlas por correo pueden ponerlas en un sobre abierto, franqueado con un sello de cuarto de céntimo y con la expresión «Cuartillas para la imprenta».

En la misma forma, con los sellos de impresos correspondientes, pueden enviarse *Pasatiempos* ó cualesquiera otros originales para el periódico.

Se den

las casas número 34 y 36 de la calle de la Feria, de esta población, con hermosas vistas al Parque de la Corredera.

Dará informes y detalles el procurador D. Julian Téllez Cortés.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

SECCION DE ANUNCIOS

➔ NUEVA DROGUERÍA DE MARIANA SALVATIERRA ➔

SÁNCHEZ OCAÑA, 56.-BÉJAR

GRAMÓFONOS



La Compañía Fran-
cesa del Gramófono

participa al público haber concedido la representación en Béjar al conocido relojero D. Enrique Jiménez, Sánchez Ocaña, 46, para la venta de todos sus aparatos y discos á los precios de catálogo, franco portes y embalajes.

Desde 125 pesetas en adelante pueden adquirirse en dicha casa los gramófonos perfeccionados, de gran sonoridad y afinación, que reproducen fielmente la música y canto de célebres bandas y artistas.

Pídanse detalles al representante.



SE VENDEN

dos pisos de la casa núm. 13, en la plazuela de Comendador, donde habita Ricardo el silletero.

Para tratar de precio y demás condiciones de venta, con D. Emeterio Yuste Parra, calle de Olleros.



VENTA

de medio piso principal de la casa número 3 calle del 28 de Septiembre.

Tiene varias habitaciones y espaciosa cocina y se vende con los plomos del desvan.

INFORMES EN NUESTRA REDACCIÓN



SE VENDEN

unas guarniciones de lujo, casi nuevas, para dos caballos.

Pueden verse en casa de don Rufino Agero, Puerta de Avila, núm. 20.

Béjar ➔



Máquinas Singer

PARA COSER

Las más acreditadas por sus excelentes resultados. Especialidad en las llamadas de BOBINA CENTRAL que, además de para coser, sirven para hacer infinidad de labores en bordados y otros muchos trabajos artísticos.

De venta en el antiguo comercio de tejidos de Señera Hermana de Don Tomás García donde se enseña gratis á todas las personas que compren dicha máquina. En el mismo establecimiento se hallan expuestas varias de sus muchas labores.

"La Paternal,"

Compañía anónima de seguros contra incendios, explosiones del gas, del rayo y de los aparatos de vapor

FUNDADA EN EL AÑO 1843

CAPITAL SOCIAL Y GARANTÍAS: 75.000.000 PTAS

Esta compañía es una de las que mayor cartera poseen de cuantas en su clase operan en España.

Los 61 años de antigüedad de esta compañía, cuyas operaciones en España llevan de fecha más de 50 años; su importante capital; la enorme suma que lleva pagada por siniestros desde su fundación, que asciende á pesetas 103.500.000, y los capitales asegurados hasta hoy, que se elevan á 57.346.500.000 pesetas, la recomiendan al favor del público.

La compañía «LA PATERAL» admite en sus contratos la jurisdicción del Tribunal del distrito donde ha sido firmada la póliza.

Las personas, que deseen hacer algún seguro, pueden avistarse con el subdirector nombrado para los partidos judiciales de Béjar y Sequeros, (provincia de Salamanca), Piedrahita y Barco de Avila, (provincia de Avila), Her-rás y Plasencia, (provincia de Cáceres), Don Crisanto Rodríguez González.

Plaza Mayor núm. 1.-Béjar

J. GARCÍA DE PIEDRA, (HIJO)

SALAMANCA

Almacenista de maderas, tanto del reino, como extranjeras

Fabricante en las de Portugal

Materiales de construcción, cementos, yeso, cal hidráulica, cañas para techo raso, baldosines, etcétera.

Precios muy limitados.

Disponible

Discurso

PRONUNCIADO POR

D. MANUEL SÁNCHEZ DE CASTRO

EN LOS JUEGOS FLORALES

celebrados en esta ciudad el pasado año de 1903

Está de venta en los comercios de D. Lino Terradillos y D. Bonifacio Junquera y en la droguería de doña Mariana Salvatierra y en nuestra Redacción al precio de

0'25

DE PESETA EL EJEMPLAR

VENTA DE CASA

Se vende al contado ó á plazos la de la calle de Reinoso, núm. 15, con salida á la de Trascorrales y hermoso local para tienda, admitiéndose proposiciones por toda ó parte de ella.

Para tratar de precios y demás condiciones de venta, en el despacho de D. MANUEL BRUNO.

Provincia de

Sr. D.